

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 30 августа 1972 г.

№ 139 (10521)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- ★ НАВСТРЕЧУ 50 ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР
- ★ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЖИВОТНОВОДОВ — ПОД КОНТРОЛЬ
- ★ К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ
- ★ ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ — УЧАЩИМСЯ
- ★ ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ
- ★ XX ЛЕТНИЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ



ВЫПОЛНИЛИ ВОСЬМИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН.

Люберецкий опытный завод энергооборудования

Приняв повышенные социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР, коллектив Люберецкого опытного завода энергооборудования добивается ускорения темпов производства. На 6 дней раньше календарного срока завод завершил восьмимесячный

план по объему реализации продукции. Сверх плана завод изготовит в последние дни августа 41 пароводоподогреватель для легкой промышленности и строительной индустрии, 3 вентиляционно-увлажнительные установки, предназначенные для предприятий текстильной промышленности, а для оснащения предприятий общественного питания — 226 штук электрорплит.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

Завод буровых машин и инструментов

Сегодня, 30 августа, коллектив завода буровых машин и инструментов изготовит ряд деталей и узлов сверх плана восьми месяцев по объему реализации продукции. В цехах идет освоение для артезианских скважин фильтров, в ко-

торых вместо нержавеющей проволоки применена впервые на заводе обычная проволока. Она покрывается на специально созданном станке полиэтиленом. Слой полиэтилена надежно предохраняет проволоку от коррозии.

В наладку довольно сложного станка много труда вложил бригадир электриков коммунист Алексей Григорьевич Кузнецов.

Г. ВЕШНЯКОВ.

ТРУДЯТСЯ ЭФФЕКТИВНО

Инициатива новаторов передовых предприятий района, определивших с помощью инженерно-технических работников свои рубежи на девятую пятилетку и принявших обязательство выполнить пятилетнее задание за четыре года, сразу же нашла поддержку у нас на Люберецком заводе «Пластмасс», в самом крупном цехе — прессовом № 1. В числе первых, обязавшихся выполнить пятилетку за 4 и три с половиной года, были коммунисты прессовщицы Т. Примакова, Р. Жданова, В. Добровольская. Такие же высокие обязательства по примеру коммунисток приняли на себя прессовщицы М. Михина, Т. Пулькова и другие.

Определить свои возможности, сделать подсчеты помогли нашим передовикам инженерно-технические работники цеховой технологической группы и исследовательской

ПЯТИЛЕТКУ — ЗА 4 ГОДА

лаборатории завода. Им пришлось решать такие вопросы, как подбор материалов для прессования деталей разного назначения с учетом повышения качества изделий. Они подсказали прессовщикам, как лучше добиваться экономии материала. Тут важно не только уметь укладываться в норму расхода материала на единицу изделия, но, используя, как говорят производственники, нижний предел нормы расхода, обеспечивать экономии материала. И наши наиболее квалифицированные, опытные работницы добиваются экономии материалов. За год и 7 месяцев с начала девятой пятилетки по цеху сбережено свыше 11 тонн пропитанной ткани.

Как же практически добиваются роста производительности труда и выполняют свои обязательства зачинатели соревнования за досрочное выполнение пятилетки?

Наши новаторы ежеднев-

но обслуживают на один-два прессы больше, чем это предусмотрено типовой нормой, и выигрывают за этот счет в темпах производства очень значителен. Коммунистки Т. Примакова и Р. Жданова работают в августе в счет января 1973 года, а В. Добровольская выпускает продукцию в счет декабрьского задания. Причем, все трое выполняют поручения. Т. Примакова — общественный контролер по учету продукции. Коллектив нашего цеха добивается звания цеха высокой культуры производства и организации труда. В. Добровольская — ответственная за этот участок работы. Хорошо выполняет свои обязанности политинформатора на участке Р. Жданова. Выше я называла прессовщиц М. Михину и Т. Пулькову, они также опережают сроки выполнения задания пятилетки больше чем на четыре месяца. Это все ударники коммунистического труда, делом подтверждающие высокое звание, на них равняются другие прессовщицы. Коллектив цеха выполняет свои обязательства.

Н. ЧУЛКОВА,

секретарь партбюро цеха.

СТРОЙКИ СТРАНЫ



НА УДАРНОЙ ПУСКОВОЙ

Все выше поднимается новая доменная печь № 1 на Челябинском металлургическом заводе. Она сооружается рядом со старой. Строители треста «Челябметаллургстрой» готовятся к уникальной операции: на место старой домы, которая скоро будет демонтирована, переедет новая, имеющая вес более восьми тысяч тонн.

Пусковая стройка второго года пятилетки ведется ударными темпами, работы не прекращаются даже ночью. Новая домна будет значительно мощнее старой. Увеличится поток уральского металла. Свои трудовые успехи строители и монтажники посвящают приближающейся годовщине 50-летия образования СССР.

НА СНИМКЕ: сооружается домна № 1.

Фото Б. Клипиницера.

(Фотохроника ТАСС)

ЖЕЛЕЗНОМУ ПОТОКУ — 20 ЛЕТ

С букетами цветов пришли 26 августа пионеры города Губкина поздравить горняков старейшего на Курской магнитной аномалии комбината «КМАруда». Исполнилось 20 лет промышленной эксплуатации богатейшего в мире железорудного бассейна.

Горнодобывающие предприятия КМА соревнуются за достойную встречу 50-летия образования СССР. С начала года они отправили металлургам страны сверх задания около ста эшелонов первоклассного металлургического сырья. К концу пятилетки добыча руды в этом районе вдвое превзойдет сегодняшний уровень и достигнет примерно 40 миллионов тонн.

На торжественном вечере, состоявшемся во Дворце культуры горняков города Губкина, большой группе ветеранов вручены награды — нагрудные знаки «Почетный горняк», «Шахтерская слава», «Отличник социалистического соревнования черной металлургии СССР».

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА ТРУДА

Поздравлением коллектива цеха гидропривода на Малоховском экспериментальном заводе начинается «молния», вывешенная на видном месте. В ней говорится, что отличился токарный участок мастера Алексея Михайловича Новикова, которому в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР по итогам II квартала присуждено звание «Лучший участок» по министерству.

А на участке мастера Сергея Михайловича Абрадушкина токаря Никите Павловичу Левину присуждено звание «Лучший рабочий своей профессии».

Товарищи и друзья тепло поздравили победителей.

А. ЯРОШЕНКО.

НА ФЕРМАХ РАЙОНА

КАКИЕ СЕЙЧАС НАДОИ?

на 25 августа (кг на корову)

Госплемзавод «Петровское»	12,4	Совхоз «Константиново»	11,2
Совхоз им. Моссовета	12,1	Колхоз им. Дзержинского	7,8
ОПХ «Коренево»	11,4	Среднесуточный надой по району	11,5
Колхоз им. Ленина	11,2		

Судя по сводке, среднесуточный надой на 25 августа был самый высокий в госплемзаводе «Петровское». Но в хозяйстве этому не радуются. И вполне понятно. Надой по сравнению с прошлым годом уровнем здесь сократился на 2,5 килограмма. Резко упали надой в совхозе им. Моссовета (на 2,3 кг), в колхозе имени Дзержинского (на 3,6 кг).

Меньше молока получают и в опытном хозяйстве «Коренево».

Только один колхоз имени Ленина на шестьсот граммов увеличил среднесуточный надой. С плюсом идет и совхоз «Константиново». Однако надой здесь ниже среднерайонного показателя. А ведь это хозяйство располагает всеми возможностями, чтобы значи-

тельно повысить продуктивность дойного стада.

Заслуживает упрека и совхоз им. Моссовета. Он, непростительно снижает надой: хозяйство располагает прочной кормовой базой и просто непонятно, почему здесь упали надой? Специалистам совхоза надо выявить причины и устранить их чтобы поправить положение на ферме.

ЧТОБЫ КАЖДЫЙ БЫЛ ПОЛИТИЧЕСКИМ БОЙЦОМ

Добиваться, чтобы каждый коммунист стал настоящим бойцом партии — это задача всегда стояла в центре внимания парторганизации Косинского трикотажного производственного объединения. Людей, достойных звания бойца, у нас не перечислить, ведь в нашей парторганизации 388 человек. И почти все добросовестно, с честью выполняют требования Устава КПСС, являются настоящими вожаками масс, непримиримо относятся ко всему, что мешает работать еще лучше.

Назову лишь некоторых. Герой Социалистического Труда вязальщица В. Якушина. Она несколько раз выступала с инициативой увеличения зоны обслуживания оборудования и она же является одним из лучших наставников молодежи. Мастер вязального цеха А. С. Николаев — лучший знаток оборудования в цехе и вот уже много лет бессменным секретарь цеховой парторганизации. М. Е. Кузьмичев — один из активнейших рационализаторов отдела главного механика, мастер Н. Гольцов — замечательный организатор производства, председатель группы народного контроля и член жилищно-бытовой комиссии. И таких у нас много.

Но работа по повышению авангардной роли членов партии усилилась у нас особенно сейчас, когда повсеместно развернулась подготовка к обмену партийных документов.

ЦК партии указал нам, что в ходе подготовки к обмену партдокументов надо тщательно разбираться с коммунистами, которые имеют партийные взыскания. В нашей парторганизации всего один такой человек — поммастер Ю. В. Волков, которому в мае был вынесен строгий выговор за нарушение трудовой дисциплины. Партбюро вязального цеха дало ему сейчас дополнительные партийные поручения, позаботилось о том,

чтобы более полную нагрузку имел он на производстве. Хочется надеяться, что проступок, совершенный коммунистом в свое время, явится единственным печальным эпизодом в его жизни, и он искупит свою вину.

В партию, как известно, принимаются наиболее сознательные, активные и преданные делу коммунизма рабочие, инженерно-технические работники, служащие. Откуда же тогда берутся так называемые пассивные коммунисты, которых не должно быть? По-видимому, от наших недоработок, от снижения требовательности, из-за чего некоторые товарищи утрачивают чувство ответственности за дела парторганизации, отстают от требований жизни.

Хорошим средством восстановить такое чувство, как убедились мы, являются самоотчеты коммунистов о выполнении требований Устава КПСС и партийных поручений. Очень правильно, на мой взгляд, поступают в парторганизации вязального цеха, где на обсуждение партбюро, партийных собраний и партгрупп выносятся одновременно отчеты двух человек, один из которых хорошо сочетает работу на производстве с активным участием в общественно-политической жизни коллектива, а другой по той или иной причине не проявляет такой активности.

Так, на одном из заседаний партбюро отчитывалась о своей работе В. И. Гусева. Нередко, когда давали ей то или иное поручение, она отвечала: «Где уж мне, у меня двое детей». А вместе с ней доложила о выполнении своих поручений А. Г. Второва — у нее тоже дети и, несмотря на это, она успешно справляется с обязанностями секретаря цеховой организации НТО, члена идеологической комиссии и общественного отдела кадров. Убедились В. И. Гусева, что и семья при

желании не может быть помехой коммунисту для активного участия в партийной жизни, и изменила свое отношение к поручениям. Сейчас она одна из лучших наших народных дружинниц.

Еще более пристального внимания парторганизации требуют коммунисты, которые вот-вот могут отступить. Это могло произойти с поммастера С. На работе о нем ничего плохого сказать нельзя было, но в семье у него часто происходили скандалы. Живет же он в фабричном поселке, где друг о друге все знают. И после каждой неурядицы в квартире С. шли разговоры: «Вот он, член партии, а не может наладить дома нормальную жизнь».

В партбюро цеха не раз говорили с товарищем — не пошло. Тогда пригласили С. вместе с женой и двумя сыновьями, один из которых уже отслужил в армии, в партком, пришли сюда директор объединения, начальник цеха. Это не следствие, конечно, было, просто поговорили по душам, помогли разобраться людям в своих семейных взаимоотношениях. Вся семья С. после этого выезжала отдыхать вместе, соседи говорят, что теперь у них «мир и благодать». Хочется надеяться, что и дальше так будет. А чтобы не бередить старую рану, я и не называю фамилию товарища.

Обсудив на партийном собрании вопрос о задачах парторганизации по подготовке к предстоящему обмену партийных документов, коммунисты наметили много мероприятий. Здесь и проведение собраний в цехах, и меры по улучшению нашей системы партийного просвещения, и специальный цикл лекций, и заслушивание на парткоме отдельных парторганизаций и партгрупп. Но центральное место по-прежнему будет занимать у нас индивидуальная работа с коммунистами, особенно с теми, о которых еще нельзя сказать, что они полностью выполняют все требования Устава КПСС.

О. СОРОКИНА,
зам. секретаря парткома
Косинского производственного объединения.



Казахская ССР. Зорко несут пограничники службу по охране рубежей нашей Родины.

НА СНИМКЕ: на посту наблюдения отличник службы сержант Игорь Васильев.

Фото С. Метелицы (Фотохроника ТАСС)

ПРОПАГАНДА ПРАВОВЫХ ЗНАНИЙ

Практика выработала разнообразные формы пропаганды правовых знаний среди молодежи. Широкое распространение получили лекции, беседы ученых-юристов, работников суда и прокуратуры, семинарские занятия. Если же говорить о пропаганде правовых знаний в школе, то большая роль в этой работе принадлежит педагогическому коллективу.

В люберецкой средней школе № 9, где директором В. Ф. Жиронкина, хорошо понимают необходимость пропаганды советского законодательства. Это диктуется самой жизнью. Здесь ведется в этой области систематическая серьезная работа во всех классах. Она способствует воспитанию у учащихся уважения к советскому закону и нетерпимое отношение к нарушениям социалистической законности и общественного порядка.

В начальных классах ученики слушают беседы на темы: «Верховный Совет СССР», «Что такое Конституция СССР», «Труд на благо Родины — первейшая обязанность советских граждан», «Что такое дисциплина», «Охрана природы» и другие.

Учителя начальных классов в своих беседах используют примеры из художественной литературы, из жизни школы и ученического коллектива.

С учениками 4—8 классов работу по пропаганде правовых знаний проводят, помимо классных руководителей, и учителя истории.

Правовое воспитание в старших классах школы ведется уже несколько лет. Сейчас оно значительно углубилось. Учащимся 8—10 классов беседы раскрывают содержание основных положений по государственному, административному, трудовому и гражданскому законодательству, а также законодательству о браке и семье и уголовному праву. Десятиклассники на уроках обществоведения подробно знакомятся с основами советского права. Они встречаются с работниками суда, милиции. Последние проводят в школе иногда и уроки обществоведения.

Несколько слов хочется сказать о лектории «Этики и права» для родителей и учеников старших классов. Как поставлена в нем работа?

Ребята надолго запомнили встречу с писателем Г. Медыньским, который рассказал им о судьбах героев «Трудной книги», читал их письма. Инте-

ресной была и беседа Л. В. Лукиной на тему: «В человеке должно быть все прекрасно».

Наряду с разбором морально-правовых вопросов проводятся лекции о международном положении, на атеистические темы. Например, большой интерес вызвало выступление бывшего священнослужителя Черткова: «Почему я отрекся от религии».

Очень полезной была беседа члена Московского областного суда т. Казаковой на тему: «Подросток и право». Для родителей и старшеклассников несколько лекций прочитал член коллегии областного суда Г. Расказов. Он предложил старшеклассникам письменно ответить на несколько вопросов, например: «С каких лет наступает уголовная ответственность за совершенное преступление?»

«Что такое мелкое хулиганство?», «Являются ли преступлением изготовление и ношение холодного оружия?», «Могут ли нести уголовную ответственность люди, не сообщившие о преступлении?» и другие. Затем было проведено семинарское занятие с участием коллегии областного суда по уголовным делам несовершеннолетних: заслуженного юриста республики т. Волкова, юристов тт. Колпакова, Секлетова, Горуненко, на нем разбирались ответы учеников. Юристы ответили на вопросы школьников.

Приезжал к нам писатель В. Адамов. Он принял участие в кино вечере «Не проходите мимо».

Большой интерес старшеклассников вызвали лекции Г. Расказова о профессии и юриста М. Клеменова о криминалистике.

Надо сказать, что проводимая работа вызвала у школьников определенный интерес к правовым вопросам. Например, семиклассники попросили работников библиотеки обсудить с ними повесть Г. Медыньского «Честь».

Мы решили в предстоящем учебном году организовать в школе в целях профориентации юридическую школу. Конечно, как говорится, «семья не без уродов». И в нашей школе есть ученики, нарушающие правопорядок. Мы хотим, чтоб таких случаев не было. Пропаганда правовых знаний, безусловно, поможет в этом.

Е. МИНЕВИЧ,
руководитель лектория
«Этики и права» школы № 9.

В ОБСТАНОВКЕ ДЕЛОВОЙ КРИТИКИ

Активно, в обстановке широкой развернутой критики недостатков прошло собрание коммунистов Лыткаринского предприятия промышленного железнодорожного транспорта, на котором были обсуждены задачи парторганизации по выполнению постановлений майского Пленума ЦК КПСС об обмене партийных документов.

Выступившие в прениях критиковали партбюро и его секретаря А. Д. Харитонову за слабый контроль за хозяйствен-

ной деятельностью администрации, низкую дисциплину отдельных коммунистов, как тт. Рыжкова, Степина, которые ведут себя недостойно на производстве и в быту. Слабо поставлена политико-массовая работа.

Остро выступил начальник отдела кадров тов. Бунина. Он критиковал профком, где председателем коммунист т. Панков, который, решая многие вопросы, не считался с мнением партбюро. Слабо посещались в прошлом учебном году политзанятия. Коммунисту т. Ти-

хомирову дали ответственное поручение — возглавить народную дружину, он заверил, что обеспечит хорошую работу, но слова своего не сдержал.

О необходимости поднять авангардную роль коммунистов на производстве и их ответственность за работу коллектива говорили и другие товарищи.

Собрание наметило мероприятия, которые должны обеспечить организованную подготовку к обмену партийных документов.

Д. МАЦНЕВ.

НОВЫЙ ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЖУРНАЛ

Семья литературных журналов пополняется еще одним изданием. С января 1973 года в Москве начнет выходить литературно-критический и библиографический ежемесячник «Литературное обозрение» — орган Союза писателей СССР. Корреспондент ТАСС попросил главного редактора Ю. И. Суровцева рассказать о целях готовящегося издания.

— Наш журнал, — сказал он, — создан в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О литературно-художественной критике». И это ко многому обязывает. Основную задачу нового журнала мы видим в том, чтобы помочь читателю объективно и правильно оценить появляющиеся литературные произведения. А дело это, как известно, не простое. Читают в нашей стране миллионы и миллионы. Но все ли эти

любители литературы умеют правильно понять и оценить порой сложный роман, уяснить идею и образный строй повести, стихов или поэм? А ведь сейчас в поле зрения критики, обозревателей попадает не более десяти — пятнадцати процентов публикуемых произведений, точнее сказать, произведений, которые получают оценку в прессе.

К тому же надо подчеркнуть, советская литература многонациональна — она создается на 75 языках народов СССР. И в каждой ее национальной ветви появляются произведения, оказывающиеся в центре внимания всеобщего читателя, требующие квалифицированного, профессионального разбора. Вот эту важную и благородную задачу и ставит наш журнал.

К СВЕДЕНИЮ
СЛУШАТЕЛЕЙ
УНИВЕРСИТЕТА
МАРКСИЗМА-
ЛЕНИНИЗМА
ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС

Первое общее для всех факультетов занятие в университете марксизма-ленинизма состоится 7 сентября в 16 часов в Люберецком Дворце культуры.

Отдел пропаганды
и агитации ГК КПСС.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА**

30 августа 1972 г.

2 стр. № 139 (10521)



О моем поварище

ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ

Три года тому назад пришел к нам на Томлинскую птицефабрику ветеринарный врач Валентин Филиппович Мотылев. За его плечами уже был солидный опыт — Московская ветеринарная академия, главный врач большого хозяйства.

В то время у нас на фабрике остро стояла проблема сохранения птицепоголовья.

Валентин Филиппович сначала взялся за родительское стадо кур, а потом перешел на другой более сложный участок — выращивание молодняка. Специалист помог птицеводам отделения добиться сохранения молодняка на 95,2 процента при плане 93.

Применение современных научных методов, повышающих жизнеспособность организма птиц, — это главное для каждого птицеводческого хозяйства.

Под руководством главного ветврача А. Г. Резвых Валентин Филиппович проводит в жизнь мероприятия по оздоровлению птицепоголовья, а также осуществляет на деле основное направление советской ветеринарии — профилактику.

Вакцинация сельскохозяйственной птицы — одна из основных форм борьбы с заразными болезнями. Она создает у птиц иммунитет — невосприимчивость к определенным заболеваниям.

На нашей фабрике одной из первых в стране с помощью научных сотрудников института вирусологии применили аэрозольный метод вакцинации против псевдочумы птиц.

Валентин Филиппович на эту тему провел много занятий и ознакомил всех врачей фабрики с новым методом вакцинации. Лечебно-профилактическая обработка птицы аэрозолем лекарст-

венных препаратов — это тоже заслуга специалиста. Для предупреждения каннибализма (расклева) Валентин Филиппович предложил включить в рацион птицы лимонную кислоту. А об этом он уже читал в специальной литературе. Все новое, передовое старается внедрить на фабрике В. Мотылев.

Он также своевременно осуществляет ветеринарно-профилактические мероприятия и дезинфекцию, дератизацию. Проводит ежедневный просмотр птицепоголовья — определяет по внешнему виду состояние молодняка, следит за поддержанием в цыплятниках образцовой чистоты и чистого воздуха. По первой просьбе птичницы или других сотрудников спешит он на помощь. Я, например, не знаю такой субботы, в которую бы наш Мотылев не приходил на фабрику. Он всегда здесь и всегда бодрый, веселый, готовый помочь по первому зову.

Валентин Филиппович уважаемый в нашем коллективе человек. Он член технического совета. За добрые, деловые и человеческие качества его избрали депутатом поселкового Совета. С ним можно всегда посоветоваться по любому вопросу, он даст дельный совет. Если кто-то из врачей заболел — он непременно навестит и подбодрит.

У Валентина Филипповича хорошая, дружная семья. Дочка пошла по стопам отца — она закончила первый курс МВА.

Я давно знаю эту семью и очень горжусь, что в числе моих лучших друзей — Валентин Филиппович Мотылев.

А. ГОРКОВАЯ,

Томлинская птицефабрика.

НА ПОМОЩЬ «ЗЕЛЕНОМУ ДРУГУ»

ВЗНОЙНЫЕ августовские дни деревья в Люберцах грустно

шелестят пожелтевшими листьями, словно взывают о помощи.

И люди приходят на помощь своему «зеленому другу». Жители нашего железнодорожного поселка два выходных дня посвятили поливу насаждений, уходу за деревьями и кустарниками. Вооружившись шлангами, граблями, лопатами, работники домоуправления № 2, жители Шуманов, Солохин, семьи Родных, Москвина, Мустеева, Попова и многие другие вышли на улицу, чтобы полить деревья и кусты, чтобы привести в порядок зеленую зону поселка.

Вместе со взрослыми заботятся о насаждениях и ребята. Учащиеся школы № 115 несут вахту на своем пришкольном участке. Несмотря на каникулы, они регулярно поливают деревья, ухаживают за ними. И в дни субботников тоже труди-

лись наравне со своими родителями.

Наши энтузиасты Вершков, Зотов, Мамаев, Рожков, Денисова, Комаров и др. посадили много деревьев и всегда любовно за ними ухаживают. Это благодаря их стараниям наши дома утопают в густой листве.

А. ЖИРОХОВА,

секретарь домкома.

Нас очень радует энтузиазм жителей, о котором сообщает в своем письме т. Жирохова. И из пос. ТЭЦ-22 нам сообщают, что здесь ЖКО организовал ежедневный полив деревьев и кустарников вот уже в течение полутора месяцев. К сожалению, не везде зеленые насаждения получают действительную помощь от людей. Об этом, в частности, свидетельствует такой сигнал.

Дорогая редакция!

Два года назад строительное

управление ТЭЦ-22 помогло школе № 33 (пос. ТЭЦ-22) обнести пришкольный участок новым забором. Однако сад на пришкольном участке находится в плачевном состоянии. К стволам яблонь и груш жители соседних домов привязывают бельевые веревки. Под деревьями разбросаны пустые бутылки и обьедки.

Листья смородины жители вот уже не один год используют для засолки овощей. На участке нет ни одного цветка.

За все годы, даже в это засушливое лето, фруктовые деревья и кустарники не поливались.

Почему коллектив школы № 33 не заботится о «зеленом друге?»

Неплохо бы им взять пример со школы № 32 пос. им. Дзержинского, где пришкольный участок радует глаз.

Жители поселка ТЭЦ-22.

ЛЕСОПАРК ПОД ЗАЩИТУ

Жаркое и сухое лето привело к преждевременному листопаду, отмиранию трав, к загораниям торфяников и лесов.

Пожары часто возникают, из-за беспечного, халатного, а порой и преступного обращения с огнем.

Люберчане проявили свою глубокую озабоченность создавшимся положением. На защиту Кузьминского лесопарка были направлены отряды пожарных дружин из рабочих и служащих различных предприятий, организаций района.

Особенно следует отметить ковровый комбинат. Под руководством директора Московского коврового производственного объединения Ирины Сергеевны Леошкевич, главного инженера Виктора Семеновича Курохтина, заместителя директора т.о. гражданской обороны Алексея Николаевича Шопкова и председателя цехового комитета Николая Петровича Краснова организована четкая и планомерная работа в лесопарке. Силами ковровщиков был вывезен из леса хворост и другой легко воспламеняющийся мусор. В особо опасных местах постав-

лены бочки с водой. Постоянно действующие пожарные патрули несут вахту по тушению и предупреждению загораний.

Большую помощь в противопожарных мероприятиях оказывает и совхоз «Белая Дача». Дежурят в лесу и рабочие заводов крупных железобетонных панелей, других предприятий.

Над лесом постоянно кружит вертолет. И с воздуха и с земли люди бдительно следят за тем, чтобы уберечь от огня лес.

Ю. НОВИКОВ,

помощник лесничего Кузьминского лесопарка.

СВАЛКУ НУЖНО УБРАТЬ

Напротив дома № 21 по 1-му Панковскому проезду в Люберцах вот уже два года «прописана» малозстетичная свалка строительного мусора. Слав дом в эксплуатацию, строители так спешили, видимо, на следующий объект, что не удосужились

убрать отсюда кучу обломков железобетонных конструкций и другой хлам.

Некоторые граждане используют свалку для отброса и сжигания мусора. Каждый день дворники окрестных домов и уборщицы ателье развозят здесь

костры. А ведь очень опасно разводить их вблизи жилья.

Нужно, наконец, людям, ответственным за благоустройство города, подумать о ликвидации этой свалки.

По поручению жильцов дома — Р. МОСОВИЧ,

НЕНУЖНАЯ „ЧУТКОСТЬ“

Магазин № 6 Люберецкого продторга расположен на углу пр. Октябрьского и ул. Котельнической. Мимо него каждое утро проходят на работу сотни людей. Но не все проходят мимо. Некоторые заходят в винный отдел, который гостеприимно открыт с 8 часов утра. И результат — опоздания на работу, явка в нетрезвом состоянии.

После опубликования важных правительственных документов, направленных на борьбу с пьянством и алкоголизмом, в магазине прекратили продажу напитков крепостью 30 и выше градусов. Но ведь есть крепленое вино, и некоторые продавцы проявляют «чуткость» по отношению к слабобольным людям, которые не могут устоять перед стаканом красного вина по дороге на работу. Они дают стаканы, чтобы можно было здесь же распить бутылку. Получить стакан можно и на кухне, пройдя туда через служебный ход.

Магазин № 6 расположен в районе, где сосредоточено много предприятий. И в интересах многих люберчан — прекратить здесь торговлю спиртными напитками.

Т. КАДАНЕР.

ДЕНЬ был жаркий, путь предстоял долгий, и мы зашли в томлинский ресторан «Дачный». Посетителей было мало и тем не менее официантка Пахомова долго к нам не подходила. Минут через сорок все-таки подошла, чтобы сказать, что обслужить не будет. Мол, банкет обслуживаю.

— Куда же нам сесть?
— Куда хотите.

Подошел я к официантке Пономаревой. Куда, спрашиваю, сесть, чтобы пообедать быстрее.

— Сидите, где сидите. Все столы одинаковые.

— Но у нее банкет.

— Ждите.

Еще через полчаса ожидания попросил книгу жалоб. Вместо нее Пахомова (как выяснилось, старшая официантка) принесла меню: «Выбирайте» — и снова ушла. Еще полчаса мы безуспешно пытались узнать, где книга жалоб. «У директора», — говорит.

— А где директор?

— Уехал.

— Он что, книгу с собой возит?

— Не знаю. Пообедать будете?

Обедать не хотелось.

Мы далеки от мысли, что все клиенты, посетители, покупатели — ангелы. Но давайте вспомним лозунг, который закрепили Ильф и Петров в американском магазине: «Мы здесь

„ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ!“

для того, чтобы вы нас тормозили». «Мы» — продавцы, «вы» — покупатели. И хотя у нас такие обращения не вывешиваются, большинство работников сферы обслуживания правильно понимают свою задачу. И книга жалоб всегда на месте. Чтобы благодарность можно было записать.

А вот продавец Наташа из «Гастронома», что на перекрестке улиц Гаршина и Гоголя в Томлине, не понимает, что от нее в большой мере зависит настроение покупателей. Вышеупомянутая Наташа нагрянула покупательнице Афанасьевой, на вопрос о фамилии ответила: «Не считаю нужным представляться!» И, представьте себе, никто из сотрудников «не знает» ее фамилии. А заведующий не ушла. А книги жалоб нет. И тоже никто не знает, где она.

Бывает, что, защищая книгу жалоб от нежелательных записей, работники сферы обслуживания вступают в единоборство, в самом прямом смысле этого слова, с покупателями.

В редакцию пришла заплаканная женщина. Ночь она не спала — это было заметно сразу. Накануне вечером эта женщина, Бороздина, сделала замечание продавщице овощной па-

латки № 1 продторга в пос. Калинин. Наслушавшись в ответ оскорблений, пошла к заведующему просить книгу жалоб. Тот почему-то стал требовать у Бороздиной документы, а потом просто вытолкнул ее из палатки. И женщину, мать двоих детей, в присутствии ее 10-летнего сына он назвал такими словами, по сравнению с которыми отборная ругань может показаться невинными фразами из букваря. Вот до чего доходит стремление поставить преграду между покупателями и злополучной книгой жалоб!

Кстати, мы решили лично удостовериться в наличии такого стремления у заведующей палатки № 1. Наш сотрудник, не представляясь, попросил у него книгу жалоб. Заведующий не толкался (может быть, потому, что сотрудник — мужчина ростом под 180 см и весом под 80 кг?), но твердо заявил:

— Книга у продавца.

Продавищица хмуро спросила:

— А для чего вам книга?

— Запись сделать.

— У заведующего она.

— А он к вам послал.

— Ничего не знаю.

А если какие-то покупатели захотят записать дельное предложение по улучшению торгов-

ли сливами или капустой? Не сунется больше такой покупатель в палатку № 1. И останется нереализованным дельное предложение. Кому хочется, чтоб толкали!

Мы надеемся, что через несколько дней в редакцию придут сообщения о том, что упомянутые в статье работники ресторана, «Гастронома» и палатки примерно наказаны, что отныне по первому требованию покупателей: «Дайте жалобную книгу» оная беспрепятственно к ним попадет.

А еще лучше, чтоб поводов для жалоб не было. Чтобы в книгах были одни благодарности за примерное обслуживание да дельные предложения. Тогда и вовсе не нужно будет продавцам и официанткам придумывать сказки о том, как заведующие, отправляясь на базу или в торг, книгу жалоб с собой прихватывают.

В. АННЕНКОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

ОЛИМПИАДА СТАРТОВАЛА

СТОЛИЦА XX летних Олимпийских игр — Мюнхен в праздничном наряде. Всюду стяги с пятью переплетенными кольцами. Эмблемы олимпиады — на транспарантах, протянутых вдоль улицы, в витринах магазинов, на автомашинах. Всюду разноязыкая речь. Игры собрали молодежь из 124 стран. Это и участники олимпиады, и туристы, и журналисты, и кинооператоры...

Центр спортивных баталей — северная часть Мюнхена. Здесь сосредоточено большинство спортивных сооружений, специально подготовленных к олимпиаде.

Еще издали виден стадион, поражающий своей подвешенной на тросах причудливой крышей из акрилового стекла. По соседству с ним другие сооружения. Все сделано так, чтобы спортсмены и гости могли с минимальными затратами времени перемещаться от одной арены к другой. Только яхтсмены будут состязаться в городе Киль.

Да, «лицо» нынешней олимпиады носит на себе более яркое, чем прежде, приметы стремительного технического прогресса. И все-таки главными героями XX летних игр, как и

прежде, как и на олимпиадах древности, остаются спортсмены. И самый яркий, неизгладимый след оставит — уже в людских сердцах и душах — спор самых сильных, ловких, смелых людей нашей планеты.

Проводимый раз в четыре года всемирный спортивный праздник стал не только местом острого поединка, но и средством общения, взаимного познания молодежи мира.

26 августа к трем часам по местному времени трибуны олимпийского стадиона, вмещающего 80 тысяч человек, были заполнены до отказа.

Парадная колонна растянулась по аллеям олимпийского парка почти на четыре километра. Тепло встретили трибуны посланцев нашей страны. Знамя Родины нес преподаватель из Минска Александр Медведь.

Больше часа продолжался марш олимпийцев. И вот наступают торжественные минуты. Президент ФРГ Г. Хейнеман объявляет XX летние Олимпийские игры открытыми. Под звуки олимпийского гимна на флагштоке поднимается стяг с пятью переплетенными кольцами. Гремит артиллерийский са-

лют. Пять тысяч голубей взмывают в небо.

В воротах стадиона появляется бегун, 18-летний западногерманский студент Гюнтер Шан завершает огненную олимпийскую эстафету. В чаше заплесали языки пламени.

Студентка медицинского института из Кельна Хайди Шюллер произносит слова олимпийской клятвы.

На церемонии открытия присутствовали генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм, канцлер ФРГ В. Брандт.

XX Олимпийские игры стартовали.

НА ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

Футболисты люберецкого «Торпедо» провели еще три встречи на первенство Московской области. Противниками их были спортсмены Каширы, Луховиц и Ногинска.

Встреча взрослых команд в Кашире прошла с переменным успехом. Наши футболисты были, правда, близки к победе, но не использовали несколько выгодных моментов. В итоге ничья — 0:0.

С таким же счетом закончилась встреча мальчиков, и только юноши сумели одержать победу — 5:1.

Встреча мужских команд Люберец и Луховиц прошла на стадионе сельмашевцев. С первых минут люберецкие футболисты захватили инициативу. У ворот соперников создается несколько острых моментов. На 21-й минуте сильный удар В. Кормакова достиг цели —

1:0. Через семь минут В. Смоудинов обыгрывает двух защитников, вратаря и удваивает счет. Незадолго до перерыва гости, умело разыграв штрафной, сокращают разрыв в счете.

Вторая половина также началась атаками люберецян. Ю. Ерохин увеличивает счет до 3:1. В дальнейшем сельмашевцы не используют несколько возможностей для взятия ворот, а за три минуты до конца встречи гости забили ответный гол. 3:2 в пользу люберецян — этот счет остался без изменения до конца игры.

Встречи мальчиков и юношей состоялись в Луховицах. Они прошли в острой упорной борьбе. Команда люберецких мальчиков победила со счетом 1:0, матч юношей закончился победой хозяев поля со счетом 2:1.

В минувшую субботу в Люберецах состоялась встреча сель-

машевцев с командой «Знамя» из г. Ногинска. Она закончилась со счетом 1:1. Юноши и мальки и выезжали в Ногинск.

Обе команды одержали победу с одинаковым счетом 2:0.

После этих встреч команда мальчиков продолжает уверенно лидировать, опережая ближайших соперников на 4 очка. Юноши, потерпев поражение от команды Луховиц, остались на втором месте.

В клубном зачете люберецкие футболисты имеют 59 очков и отстают от лидера — команды г. Орехово-Зуево на одно очко. **В. ДРЮККЕР,**



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 31 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 Программа передач.
9.35 Новости.
9.45 Для школьников.
10.35 «Скуки ради». Фильм.
11.50 «Сельская strada».
12.00 На XX летних Олимпийских играх.
14.00 «Наука сегодня».
14.30 Новости.
15.55 Программа передач.
16.00 Для школьников.
16.45 «Путешествие за улыбку». Премьера телефильма. 6-я и 7-я серии.
17.50 Город — селу.
18.00 Новости.
18.10 «Творчество народов мира».
18.40 «Школа на новых рубежах».
19.10 Концерт.
19.50 «Рассказы о театре».
21.00 «Время».
21.30 На XX летних Олимпийских играх.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.55 Программа передач.
18.00 Цветное телевидение «Вперед, голубчики!» Телефильм.
19.00 «На московской орбите».
19.30 «Шаг... еще шаг». Концерт.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 «Пою мое Отечество».
21.15 «Справочное бюро».
21.30 Цветное телевидение. «Все три недели». Фильм. 2-я серия.
22.35 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.55 Новости.
19.00 Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх.
21.00 Программа научно-популярных фильмов.
21.25 Концерт.
22.25 Новости.

ПЯТНИЦА 1 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 Программа передач.
9.35 Новости.
9.45 Концерт.
11.35 «Шаги плодородия». Фильм.
12.00 Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх.
14.00 Гастроли Воронежского государственного драматического театра имени А. Кольцова.
15.05 Новости.
16.10 Программа передач.
16.15 Для школьников.
17.00 «По вашим письмам».
17.15 Для школьников. Концерт.
18.00 Новости.
18.10 «Мир социализма».
18.40 «К началу нового учебного года».
19.10 «Первоклассница». Фильм.
20.15 Поет народный артист СССР Г. Отс.
21.00 «Время».
21.30 Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.25 Программа передач.
17.30 Для детей.
18.00 Для школьников. «Собака Баскервилей». Спектакль. Часть 1-я.
19.15 Концерт.
19.45 «На московской орбите».
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Поет заслуженная артистка Узбекской ССР Р. Шарипова.
21.00 «Земледелец».
21.30 «Учитель». Фильм.
23.05 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.55 Новости.
19.00 На XX летних Олимпийских играх.
21.00 «Алло, мы ищем таланты!»
23.30 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «ЕЖИ РОЖДАЮТСЯ БЕЗ КОЛЮЧЕК» — 9.30. «ПРЕДАННОСТЬ» — 11, 14, 17, 20.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ТЕЛЕГРАММА» — 11 часов; «СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ» — 13, 17, 21 час; «РУССКОЕ ПОЛЕ» — 15, 19.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЕЛЬ — КОРОЛЕВА УЖЕЙ» — 15; «МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО» — 17.15, 20.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

Сегодня: лекция «БЕРЕГИТЕ ПРИРОДУ ОТ ПОЖАРОВ» — 19. Новый художественный фильм — 19, 21 час.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «ЦВЕТOK И КАМЕНЬ» — в двух сериях — 19.30

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня: «КОГДА РАСХОДИТСЯ ТУМАН» — 17.45, 19.30, 21.15.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР юношей и девушек, окончивших 8-10 классов, на курсы для обучения профессиям: портных по пошиву мужской и женской верхней одежды и женского легкого платья.

Набор до 10 октября с. г.

Срок обучения от 6 до 12 месяцев. Стипендия 30 рублей в месяц.

Проводится набор молодежи для обучения профессиям: обувщиков, фотографов, фотолаборантов, столяров, каменотесов, швей-мотористок, вязальщиц, ретушеров.

Обращаться: Малаховка, Красковское шоссе, 2.

(Д)

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

ПРОИЗВОДИТ НАБОР молодежи для обучения на поваров в школе-столовой. Срок обучения один год. Выплачивается стипендия в сумме 45—54 руб. в месяц. Имеется вечерний техникум и институт.

Обращаться: Люберецы, Волковская, 13.

3—4

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на курсы массовых профессий на 1972—73 учебный год.

1. Двухгодичные курсы кройки и шитья: 1-й курс — кройка и шитье, 2-й курс — моделирование.

2. Двухгодичные курсы ручного художественного вязания на спицах.

3. Десятимесячные курсы машинного вязания на машине «Северянка».

Заявления принимаются с 10 августа ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 11 час. и с 16 до 19 час.

Обучение платное. Адрес: Люберецы, Октябрьский пр., 200-а, тел. 173-19-82.

4—4

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ: укладчицы, смазчицы, формовщицы, грузчицы, уборщицы, слесари. Одноким предоставляется общежитие с лимитной пропиской.

Обращаться: Люберецы, Хлебозаводская, 9, отдел кадров. 1—3

БАННО-ПРАЧЕЧНОМУ КОМБИНАТУ

Управления коммунального хозяйства Люберецкого горсовета

ТРЕБУЮТСЯ: техник-механик, экономист, гладильщицы, выдалывщицы и приемщицы белья.

Обращаться: Люберецы, ул. Красноармейская, д. 1.

В охрану завода им. Ухтомского требуются стрелки. Оклад 65 рублей и 15 проц. надбавки к окладу, бесплатный обед и обмундирование.

Можно работать пенсионерам и женщинам.

Обращаться в отдел кадров. 1—3

КОНТОРЕ

аварийно-восстановительных работ

срочно ТРЕБУЮТСЯ: газосварщики, оклад 150—180, электросварщики, оклад 150—180, слесари, оклад 120—150 рублей.

Обращаться: г. Люберецы, Котельническая, 12. 2—3

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ФАБРИКЕ ПИАНИНО «РОДИНА»

ТРЕБУЮТСЯ: накладчики струн пианино, сборщики звукоинструментов, кофегары, грузчицы, столяры.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 249 «В», тел. 173-19-56 и 173-18-73. 2—3

ДЗЕРЖИНСКОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ

ТРЕБУЮТСЯ: шоферы всех классов, автослесари всех разрядов, ученики автослесарей, грузчики автокрановщики, механики, слесари по оборудованию и слесари сантехники. Семейные будут обеспечены жильем по истечении трех лет.

Контора продолжает прием на курсы шоферов-профессионалов 3-го класса на договорных началах.

За время учебы выплачивается стипендия 35 руб. в месяц. Обучение на дневных курсах — 5 месяцев, на вечерних — 8.

Обращаться: пос. Дзержинского, АТК. Тел. 231-08-58, доб. 4 81, проезд: ст. Люберецы, автобусы: 21, 305, 24, ост. «ТЭЦ-22».

(Д)

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ ПО МОНТАЖУ

ТЕПЛОИЗОЛЯЦИИ ТРЕБУЮТСЯ: рабочие на строительство ТЭЦ-22 (мужчины и женщины, годные к работе на высоте). Зарплата 120—130 рублей, предоставляется спецодежда, спецмолоко и общежитие.

Иногородним выплачивается монтажная надбавка 50 проц. от тарифного разряда.

Вновь принятым рабочим присваивается 2-й разряд теплоизоляровщика, жестяника и плотника.

Обращаться: Люберецы, ТЭЦ-22. Тел. 231-08-58, доб. 5-60. 3—3

КРАСКОВОЙ БОЛЬНИЦЕ

ТРЕБУЮТСЯ: сестры-хозяйки в отделения, санитарки в отделения, прачки в механизированную прачечную, электрик, повар, рабочие на кухню, водитель мотороллера.

Можно работать пенсионерам (пенсия выплачивается 100 проц.), а также по совместительству.

Зарплата свыше 90 рублей.

Обращаться: Красково, ул. Карла Маркса, 90. Тел. 272-21-00, доб. 22. 3—3

МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ № 9 ТРЕСТА «МОСЭНЕРГОМОНТАЖ» ТРЕБУЮТСЯ: слесари-монтажники, электро-газосварщики, крановщики, рабочие строительных профессий, маляры, штукатуры, плотники для работы на строительстве люберецкой ТЭЦ-22.

Не имеющие профессии могут получить профессию: слесаря-монтажника, газо-электросварщика, крановщика без отрыва от производства. Принимаются лица из других областей. Есть лимит на прописку в Москве и в пос. Дзержинского.

Средний заработок от 150 рублей и выше. Обращаться: пос. Дзержинского, проезд автобусом № 305 до поселка СУ ТЭЦ-22. Тел. 3-15-07, доб. 1-56. 3—3

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному Управления трудовых ресурсов Мособлсполкома по адресу: Люберецы, Октябрьский пр., 206, комн. 15.

Адрес редакции: г. Люберецы-5, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1—2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Л-03520 Люберецкая типография. Тир. 18.170 Зак. 4170